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Kleine Anfrage 5329 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Haan: 13-Jähriger schlägt 17-Jährigen mit Flasche fast tot – Nachfrage 
 
 
Mit Antwort der Landesregierung vom 6. März 2025, Drucksache 18/13034, auf meine Kleine 
Anfrage vom 28. Januar 2025, Drucksache 18/12652, wurde Frage 2 
 
„Welche polizeilichen Erkenntnisse sind über den Tatverdächtigen bekannt?“1 
 
unter anderem wie folgt beantwortet: 
 
„Der Beschuldigte ist in der Vergangenheit wegen des Verdachts der Begehung der 
nachfolgenden Straftaten polizeilich in Erscheinung getreten: 

• in 17 Fällen wegen gefährlicher Körperverletzung 

• in einem Fall wegen einer Straftat nach der Abgabenordnung – Steuerhinterziehung 

• in zwei Fällen wegen des Tabakerzeugnisgesetzes 

• in einem Fall wegen Nötigung  

• in elf Fällen wegen Raubs 

• in vier Fällen wegen Diebstahls 

• in zwei Fällen wegen Sachbeschädigung 

• in drei Fällen wegen räuberischen Diebstahls 

• in neun Fällen wegen vorsätzlicher einfacher Körperverletzung 

• in einem Fall wegen Hausfriedensbruchs 

• in einem Fall wegen Widerstands gegen Vollstreckungsbeamte und gleichstehende 
Personen 

• in einem Fall wegen Bedrohung 

• in einem Fall wegen Räuberischer Erpressung.“2 
 
Auf die Frage 5 
 
„Wird respektive wurde der Tatverdächtige bereits als Intensivtäter geführt?“3 
 
antwortete die Landesregierung: 
 
„Der Beschuldigte wurde am 15.02.2024 in die nordrhein-westfälische Initiative „Kurve kriegen“ 
aufgenommen, da dieser ausweislich der der Kreispolizeibehörde Mettmann vorliegenden 
Personaldaten zu diesem Zeitpunkt zwölf Jahre alt war. Am 23.01.2025 setzte das  

 
1 Antwort der Landesregierung vom 6. März 2025, Drucksache 18/13034. 
2 Ebenda.  
3 Ebenda. 
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Ausländeramt des Kreises Mettmann die Kreispolizeibehörde Mettmann über eine Änderung 
der Personaldaten des Beschuldigten in Kenntnis. Mit der Änderung ging auch eine 
Anpassung des Geburtsdatums des Beschuldigten einher, ausweislich derer dessen Alter auf 
nunmehr 14 Jahre korrigiert wurde. Am 24.01.2025 - und somit unmittelbar nach Korrektur des 
Alters des Beschuldigten - wurde dieser in das örtliche Mehrfach- und Intensivtäterprogramm 
überführt.“4 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Welche Gründe lagen vor, dass das Geburtsdatum des Beschuldigten und damit dessen 

Alter auf nunmehr 14 Jahre korrigiert wurde? 
 
2. Welche Erfolge des Beschuldigten können seit dem 15. Februar 2024, dem Tag, an dem 

er in die nordrhein-westfälische Initiative „Kurve kriegen“ aufgenommen wurde, 
aufgeführt werden? 

 
3. Wie oft wurden gegen den Beschuldigten vor dem Hintergrund seiner insgesamt 54 

Ermittlungsverfahren aufenthaltsbeendende Maßnahmen eingeleitet? 
 
4. Welche Vorstrafen sind über den Beschuldigten bekannt? (Bitte chronologisch auflisten.) 
 
5. Welche weiteren Maßnahmen wurden jeweils nach den 54 Ermittlungsverfahren gegen 

den Beschuldigten eingeleitet? 
 
 
 

 
Markus Wagner  
 

 
4 Ebenda. 


